Systèmes de fosse Biral FPS (acronyme de l'allemand Fertig-Pump-Station)

Qualité maximale d'un seul et même fournisseur : avec ses systèmes de fosse FPS, Biral propose des solutions sur mesure pour tous les besoins 

Fosses avec système intégré : tout-en-un, Biral FPS 1000, 800 et désormais aussi 600

Qu'ils soient petits ou grands : depuis cinq ans, les systèmes de fosse Biral FPS se caractérisent par une installation simple et rapide, pour une qualité et une résistance maximales – à la plus grande satisfaction des clients. 

Pour les exigences élevées – FPS 1000 et 800
Avec les systèmes de fosse FPS 1000 et FPS 800, Biral, le premier fabricant de pompes suisse, propose des produits en polypropylène extrêmement stables qui se distinguent par une résistance annulaire extrêmement élevée et permettent un montage intégral contre la paroi. Ces fosses sont 100 % étanches, résistantes à la corrosion et à l'usure, et peuvent être rincées à haute pression. Elles sont conçues pour résister à des températures jusqu'à 90 degrés Celsius et résistent aux dépôts de calcaire. Leur surface lisse garantit un autonettoyage efficace, et leur couleur orange facilite l'inspection. Les deux systèmes FPS 1000 et FPS 800 permettent une construction modulaire flexible à partir de 1,34 m, peuvent être montés très rapidement en tant que système fini et sont disponibles sur le chantier dans un délai de 5 jours ouvrables à compter de la réception de commande. 

Solutions sur mesure
Chaque système FPS 1000 et 800 est fabriqué à Münsingen (canton de Berne) en vue d'obtenir les résultats de fonctionnement les meilleurs et les plus efficaces.

Petit, compact et économique : le nouveau FPS 600
Biral propose le système de fosse FPS 600 en complément aux modèles FPS 1000 et FPS 800. Réalisé en polyéthylène, il est conçu en particulier pour les petites fosses pour lesquelles les avantages du matériau polypropylène ne sont pas pertinents. Le FPS 600 est résistant à la chaleur jusqu'à 60 degrés Celsius, 100 % étanche, résistant à la corrosion et à l'usure, et peut être rincé à haute pression. Le montage du FPS 600 est également très rapide. Il est livré directement au départ de l'entrepôt.

Utilisation admise pour les eaux souterraines 
Tous les systèmes de fosse Biral FPS peuvent être utilisés pour les eaux souterraines avec une colonne d'eau jusqu'à 5 m et conviennent pour l'évacuation des eaux usées des immeubles conformément à la norme SN 592000 à l'extérieur ou à l'intérieur (pour les eaux usées sans matières fécales uniquement) des bâtiments. 

Pose très rapide et conseil compétent 
Grâce au PumpStationSelector, les clients de Biral disposent d'un outil innovant qui permet de procéder à l'installation efficace et sans erreur des petites à grandes fosses. S'appuyant sur des partenaires régionaux, Biral garantit un service de livraison rapide et une assistance remarquable – tant sur site chez le client qu'au Biral Campus. 
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Avantages généraux des systèmes de fosse FPS
· Montage intégral contre la paroi
· Résistance annulaire élevée
· Utilisation admise pour les eaux souterraines jusqu'à une colonne d'eau de 5 m
· Rinçage à haute pression possible
· Résistance aux dépôts de calcaire
· Étanche à 100 %
· Résistant à l'usure

Avantages produit du nouveau FPS 600 
Matériau constitutif PE (polyéthylène)
· Installation facile et rapide
· Disponible en stock
· Résistance thermique jusqu'à 60 °C

Avantages produit FPS 800/FPS 1000 
Matériau constitutif PP (polypropylène)
· Stabilité optimale grâce à une résistance renforcée
· Couleur orange facilitant l'inspection
· Résistance thermique élevée jusqu'à 90 °C
· Livrable dans un délai de 5 jours ouvrables
