


Biral-Pumpen neu in 42 Tobler Marchés erhältlich

Biral steigert mit Tobler die Verfügbarkeit ihrer Pumpen

[bookmark: _GoBack]Biral setzt auf noch mehr Kundennähe: Der führende Schweizer Pumpenhersteller bietet seine hocheffizienten Pumpen ab November 2016 auch in den 42 Tobler Marchés an. Mit dem Schweizer Haustechnik-Leader Tobler hat Biral einen sehr starken Partner gefunden, der dieselben Werte teilt und den Biral-Vertrieb weiter stärken wird. 

Kundennähe, Zuverlässigkeit und Kompetenz sind zentrale Markenwerte von Biral. In den letzten Jahren hat der führende Schweizer Pumpenhersteller sein Dienstleistungs-, Service- und Supportangebot konsequent auf die Kundenbedürfnisse abgestimmt und eine Reihe von Massnahmen erfolgreich am Markt umgesetzt.  Wer eine Biral Pumpe erwirbt, erhält weit mehr als eine Pumpe: Vom Biral Campus (Schulungszentrum) über den Biral Support bis zum Biral 24-Stunden- Service bietet die Biral-Gruppe ihren Kunden ein erstklassiges Support-, Informations- und Serviceangebot. 

Durch die neue Partnerschaft mit dem führenden Haustechnik-Anbieter Tobler gelingt Biral eine Steigerung der Verfügbarkeit: Das Unternehmen bietet
ab November 2016 seine hocheffizienten ModulA-Nassläuferpumpen auch in den 42 Tobler Marchés an, dies parallel zu den bestehenden Vertriebskanälen. 
Ab Januar 2017 wird zudem das restliche Biral Nassläufer-Umwälzpumpensortiment im Bereich Heizung und Brauchwasser in den Tobler Marchés erhältlich sein.

Die im Jahr 1957 gegründete Tobler Haustechnik AG gilt in der Schweiz als unbestrittener Haustechnik-Leader. Neben einem lückenlosen Sortiment für den täglichen Installationsbedarf bietet die Tobler Haustechnik AG diverse Produkte im Bereich Heizung, Lüftung und Sanitär an – ab November auch die Premium Pumpen von Biral. 

Biral und Tobler – zwei starke Partner garantieren höchste Verfügbarkeit und Kundennähe. 
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