Der SchachtSeletor von Biral wartet mit nützlichen neuen Funktionen auf und macht das Auslegen eines Pumpenschachtes noch einfacher 

Biral Schachtselektor mit neuen Funktionen    

Das Auslegen eines Standard-Pumpenschachts wird noch einfacher: Der Biral SchachtSelektor verfügt über nützliche neue Funktionen und führt sie nicht nur in weniger als zwei Minuten fehlerfrei zu Ihrem Schacht, sondern übergibt ihnen auch weiterbearbeitbare Daten im Format DWG.

Mit dem Biral SchachtSelector sparen Biral Kunden noch mehr Zeit. Wie bisher führt das innovative Berechnungstool in weniger als zwei Minuten zum gewünschten Schacht. Neu stellt es den Benutzern auch DWG-Daten für die weitere Arbeit zur Verfügung und wird dadurch zum unverzichtbaren Assistenten. Der Biral Schachtselektor erlaubt eine direkte Schachtkonfiguration für Ihre Anfrage, bietet eine Positionierungsaufsicht für Einlauf- und Elektro-Leerrohre, verfügt über ein Kollisionswarnsystem und neu auch eine Berechnung vom Nullpunkt (Plankote) aus.

[bookmark: _GoBack]Der SchachtSelector setzt Microsoft Office (ab Version 2010) voraus und ist derzeit in deutscher Sprache erhältlich. Interessierte können bei Biral (marketing@biral.ch) melden und eine Schulungstermin beantragen. Die Schulung findet online statt und beansprucht einmalig rund 30 Minuten. Danach kann das Tool von den Anwenderinnen und Anwendern selbstständig bedient werden. 
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