Passation de pouvoir chez Biral, premier fabricant de pompes suisse

Sjef de Bruijn a été nommé à la tête de Biral

Le premier fabricant de pompes suisse, Biral, a nommé Sjef de Bruijn comme directeur général. Installé depuis 15 ans en Suisse, ce natif des Pays-Bas réunit de nombreuses années d’expérience professionnelle à des postes de direction stratégique et opérationnelle. Il succède à Roger Weber, qui a quitté l’entreprise après 20 années pour se réorienter vers de nouveaux horizons.

Sjef de Bruijn prendra ses fonctions en tant que directeur général du premier fabricant de pompes suisse Biral le 1er juillet 2022. Ce suisse d’adoption âgé de 56 ans dispose d’une vaste expérience professionnelle de nombreuses années en matière de direction d’entreprise stratégique et opérationnelle. Il vit depuis 15 ans en Suisse et a occupé divers postes à responsabilité dans des entreprises de renom telles qu’Ernst Schweizer AG et SKF. Sjef de Bruijn a terminé ses études en 1988 dans le secteur du développement de produits industriels à l’Université Technique de Delft (NL), où il obtint le grade de docteur en 1992. Ce manager expérimenté, qui parle néerlandais, anglais, allemand et français, mettra à profit des connaissances techniques approfondies dans les domaines de l’innovation, de la commercialisation et de la direction. Sjef de Bruijn est marié et père de trois filles adultes. Il est par ailleurs aussi marathonien passionné.

Morten Bach-Jensen, Président du conseil d’administration de Biral, s’est montré tout à fait ravi du choix du nouveau directeur général : « Seul le meilleur candidat peut devenir CEO du constructeur suisse de pompes innovant et couronné de succès. Avec Sjef de Bruijn, nous avons nommé le candidat idéal à ce poste. » Grâce au nouveau directeur général, l’équipe de Biral continuera « à développer et à produire les meilleurs systèmes et pompes » avec succès. Le nouveau CEO se réjouit de cette perspective. Il souligne : « Dans ma vision, nous travaillons tous de concert vers un même objectif. » Nous privilégions un partenariat respectueux, assumons nos propres responsabilités et avons plaisir à travailler. 

En prenant la direction générale, Sjef de Bruijn succède à Roger Weber, qui a quitté l’entreprise à la fin février pour relever de nouveaux défis professionnels.
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