Passaggio di consegne presso il produttore di pompe leader svizzero Biral

Sjef de Bruijn è il nuovo CEO di Biral

Il produttore di pompe leader svizzero Biral ha nominato Sjef de Bruijn nuovo CEO. Olandese di origine, vanta una pluriennale esperienza professionale nel settore strategico-operativo della gestione aziendale e vive da 15 anni in Svizzera. Succede a Roger Weber, che lascia l'azienda dopo 20 anni per affrontare nuove sfide.

Sjef de Bruijn assumerà la carica di CEO del produttore di pompe leader svizzero Biral il 1° luglio 2022. Il 56enne svizzero d'elezione vanta una pluriennale esperienza professionale nella gestione aziendale in campo strategico-operativo. Vive da 15 anni in Svizzera e, in questo periodo, ha ricoperto diverse cariche dirigenziali per rinomate aziende quali Ernst Schweizer AG e SKF. Nel 1988 Sjef de Bruijn ha completato gli studi in sviluppo di prodotti industriali al Politecnico di Delft (Olanda), presso il quale ha conseguito il dottorato nel 1992. Manager di grande esperienza, parla olandese, inglese tedesco e francese e dispone di approfondite conoscenze specialistiche nei settori dell'innovazione, della distribuzione e della gestione. Sjef de Bruijn è sposato, padre di tre figlie adulte ed è un appassionato maratoneta.

Morten Bach-Jensen, Presidente del consiglio di sorveglianza di Biral, si dimostra entusiasta della scelta del nuovo CEO: «Solo il migliore dei candidati può essere CEO di un'azienda svizzera innovativa e di successo come Biral. Con Sjef de Bruijn abbiamo trovato il candidato ideale per questa posizione.» Con il nuovo CEO il team di Biral continuerà a «sviluppare e produrre con successo le pompe e gli impianti migliori». Anche il nuovo CEO mostra grande entusiasmo e sottolinea: «Nella mia visione lavoriamo tutti insieme puntando allo stesso obiettivo.» Tutti curano le relazioni interpersonali nel pieno rispetto, operano in modo responsabile e lavorano con piacere. 

Sjef de Bruijn succede nella carica di CEO a Roger Weber, che ha lasciato l'azienda a fine febbraio per affrontare una nuova sfida professionale.
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